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Przesyłamy Państwu najserdeczniejsze, pełne ciepła i optymizmu życzenia wielkanocne.

Niech ten czas przyniesie Państwu spokój, harmonię i pogodę ducha.

Niech przyniesie nadzieję, dużo radości i rodzinnego szczęścia.

Wesołych, pełnych uroku, wiosennych Świąt Wielkanocnych!

Wszystkiego najpiękniejszego! Radosnego Alleluja!
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11 marca obchodziliśmy Dzień Sołtysa

Sołtysom i Członkom Rad Sołeckich składamy przede wszystkim 
podziękowania za pracę na rzecz lokalnej społeczności,

 zaangażowanie w sprawy mieszkańców naszej cudownej Gminy 
oraz dobrą współpracę w realizowaniu wspólnie podejmowanych przedsięwzięć.

Życzymy zdrowia i pomyślności w życiu prywatnym 
oraz satysfakcji z pracy.

W miejscowości Wicko-Zalesie nie 
opodal Bunkra V3 została postawio-
na tablica informacyjna dotycząca 
jedynego, ocalonego, metalowego, 
elementu mocowania działa wieloko-
morowego V3, który zachował się do 
dzisiejszych czasów. Działo wieloko-
morowe wpisane jest w gminną ewi-
dencję zabytków. Stanowisko ekspery-
mentalnej wyrzutni pocisków V 3 stało 

Już pod koniec marca nowe pojazdy bę-
dzie można zobaczyć na ulicach. Każda 
z nowych hulajnóg została oznakowana 
logo spółki Zielone Międzyzdroje. Wpro-
wadzenie hulajnóg elektrycznych dla 
kontrolerów SPP w Międzyzdrojach to 
krok w stronę bardziej nowoczesnego, 
sprawnego i ekologicznego zarządzania 
przestrzenią miejską. 

Kontrolerzy SPP codziennie przemie-
rzają ulice Międzyzdrojów, sprawdzając, 
czy kierowcy dokonali wymaganych opłat 
za parkowanie. Dzięki elektrycznym 
hulajnogom ich praca stanie się szyb-
sza, wygodniejsza i bardziej efektywna. 

Ekologia w służbie miasta

Hulajnogi elektryczne dla kontrolerów SPP
Międzyzdroje stawiają na nowoczesne i ekologiczne rozwiązania. Spółka Zielone Mię-
dzyzdroje postanowiła usprawnić pracę kontrolerów Strefy Płatnego Parkowania (SPP) 
poprzez zakup pięciu hulajnóg elektrycznych. To krok, który nie tylko ułatwi pracę kon-
trolerom, ale także przyniesie wymierne korzyści mieszkańcom i budżetowi miasta. 

Przemieszczanie się będzie mniej czaso-
chłonne, a to pozwoli sprawniej docierać 
do większej liczby pojazdów i zwiększyć 
liczbę kontroli. To z kolei będzie miało 
korzystniejszy wpływ na większą rotację 
miejsc parkingowych, poprawiając ich 
dostępność dla mieszkańców i turystów. 
Liczymy, że przyczyni się to do większej 
dostępności miejsc parkingowych oraz 
sprawniejszej organizacji ruchu w mie-
ście.

Kolejny plus nowych rozwiązań ozna-
cza także lepszą ściągalność opłat za 
parkowanie, co wpłynie pozytywnie na 
budżet miasta. Wprowadzenie tego roz-

wiązania to również jasny sygnał, że mia-
sto stawia na nowoczesne technologie 
i ekologiczne środki transportu.

 Już w marcu zobaczymy kontrolerów 
na nowoczesnych pojazdach – wypatruj-
cie ich na ulicach!

Dorota Konkolewska
Prezes Sp. Zielone Międzyzdroje

NOWA TABLICA INFORMACYJNA PRZY V3
się dodatkową atrakcją turystyczną na-
szej Gminy, a także wzbogaciło histo-
rię tego miejsca. Tablica z informacją 
w trzech językach (polskim, niemiec-
kim i angielskim)  o jedynym w Polsce 
takim artefakcie historycznym została 
sfinansowana ze środków z budżetu 
Gminy Międzyzdroje.

Katarzyna Wojciechowska
Referat Promocji, Kultury i Turystyki

 Zastępca Burmistrza
Beata Kiryluk

 Burmistrz Międzyzdrojów
Mateusz Bobek

Przewodnicząca Rady Miejskiej
Iwona Czyż
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26 lutego byliśmy świadkami niezwykłej współpracy ludzi  
o wielkich sercach! Dzięki błyskawicznej reakcji WOPR Mię-
dzyzdroje, ekspertów oraz wszystkich zaangażowanych służb  
i osób, udało się uwolnić wieloryba, który utknął w pobliżu na-
szej plaży. Zwierzę bezpiecznie wróciło do morza, a na koniec 
– jakby w podziękowaniu – majestatycznie uniosło płetwę  
i odpłynęło w głąb Bałtyku. 

Jesteśmy dumni, że Międzyzdroje to miejsce, gdzie troska  
o naturę i solidarność idą w parze. Dziękuję WOPR, ekspertom 
oraz wszystkim, którzy pomogli w tej wyjątkowej akcji!

Mateusz Bobek
Burmistrz Międzyzdrojów

Tym sposobem mamy kolejne wsparcie 
finansowe - tym razem na „Przebudowę 
drogi ul. Głównej w m. Lubin wraz z od-
cinkiem drogi Turkusowej w m. Wapnica 
wraz z sieciami- etap II”.

Wartość otrzymanego dofinansowa-
nia  to 1 511 547,53 zł!

Kolejne dofinansowanie trafia do gminy!
Oficjalnie jesteśmy na liście zatwierdzonych zadań objętych dofinansowa-
niem z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na rok 2025 r. 

- Myślę, że kwestia remontu naszych 
dróg jest dla większości bardzo ważna! 
Dla mnie również! Sukcesywnie dążymy do 
kompleksowej modernizacji naszych ulic. 
Zadanie drogie, dlatego takie wiadomości 
jak ta, cieszą bardzo! – mówi burmistrz 
Mateusz Bobek.

Biuro Burmistrza Międzyzdrojów

Realizacja inwestycji ma na celu zwięk-
szenie bezpieczeństwa ciągłości dostaw 
wody pitnej, poprawę ciśnienia i prze-
pływu wody w sieci wodociągowej oraz 
zwiększenie bezpieczeństwa przeciwpo-
żarowego na terenie Sołectwa. 

W ramach inwestycji powstanie do-
datkowy zbiornik na wodę pitną, a ist-
niejący zbiornik zostanie gruntownie wy-
remontowany. Modernizacja obejmie 
również kontenerową stację pomp oraz 
urządzenia sterujące i infrastrukturę 
pomocniczą. Wymienione zostaną sieci 
wodociągowe w obrębie zbiorników. Do-
datkowo wykonane zostanie zagospoda-
rowanie terenu wraz z ogrodzeniem i no-
wym oświetleniem.

Nowy obiekt przyczyni się do zwięk-
szenia bezpieczeństwa i komfortu życia 
mieszkańców miejscowości Lubin.

Biuro Burmistrza Międzyzdrojów

Międzyzdrojski ZWiK z niemal 1,5 milionowym dofinansowaniem!
Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp.z o.o. otrzymał dofinansowanie dla projektu pn. „Budowa nowego zbior-
nika retencyjnego wody pitnej, remont istniejącego zbiornika oraz modernizacja kontenerowej stacji hydrofo-
rowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą przy ul. Głównej na dz. geod. nr 24/9 w miejscowości Lubin, gmina 
Międzyzdroje” w wysokości 1 406 894,77 PLN.

Wieloryb uratowany
Burmistrz dziękuje wszystkim służbom oraz specjalistom,  
którzy wzięli udział w nieprawdopodobnej akcji ratunkowej



4 INFORMATOR  MIĘDZYZDROJSKI  NR 3/2025

AKTUALNOŚCI

„Z dumą informujemy, że łączna wartość transakcji w pi-
lotażu ePłatności przekroczyła 20 mln złotych!  Dając 
tym samym ponad 220 tyś. zrealizowanych płatności 
bezgotówkowych. To nasz wspólny sukces, o którym na-
leży mówić głośno. 

 Dziękujemy za to, że odważyliście się cyfryzować 
Polskę razem z nami! To duży krok naprzód w procesie 
wprowadzania innowacyjnych rozwiązań w usługach 
publicznych.  

Chcemy wyróżnić Was – Gminę Międzyzdroje i  po-
nownie podziękować za zaangażowanie, współpracę 
i wkład w realizację tego przedsięwzięcia. To wszystko 
miało kluczowe znaczenie dla sukcesu pilotażu projek-
tu ePłatności w mObywatelu.  

 20 mln złotych świadczy o tym, że projekt przynosi 
oczekiwane rezultaty i stanowi fundament do dalszego 
rozwoju ePłatności w Polsce.  

Mamy nadzieję, że to dopiero początek długofalowej 
współpracy, która przyniesie korzyści zarówno dla ad-
ministracji publicznej, jak i mieszkańców.  

 Raz jeszcze dziękujemy za wkład w realizację tego, 
ważnego dla naszego kraju, projektu”.  

Zespół ePłatności 
 

Bieg Rodzinny (17:00 – 19:00) – ro-
dzinne wyzwanie na orientację! Świet-
na zabawa i ruch na świeżym powietrzu 
dla dzieci, rodziców i dziadków. Link do 
zapisów: https://elektronicznezapisy.pl/
event/13063.html

Bieg Nocny „Biegnij Nocą” (20:00 – 
21:30) – wyjątkowa przygoda po zmroku 
dla tych, którzy lubią wyzwania i tajem-
niczy klimat wieczornego miasta. Link do 

Rodzinna przygoda na święta – I edycja Biegu „Poznaj Międzyzdroje”! 
Tuż przed Wielkanocą, 12 kwietnia 2025 r. zapraszamy do Międzyzdrojów na wyjątkowe wydarzenie rekreacyjno-
-sportowe dla całych rodzin! I edycja Biegu „Poznaj Międzyzdroje” to doskonała okazja, by spędzić aktywnie czas  
z bliskimi, odkryć uroki miasta i poczuć sportowe emocje tuż przed świątecznym odpoczynkiem.

zapisów: https://elektronicznezapisy.pl/
event/13062.html

Trasa: malownicze okolice Golden Tu-
lip Międzyzdroje Residence

Udział bezpłatny!
Zapisy do 10.04.2025 r. – liczba miejsc 

ograniczona!
Pamiętajcie, aby zabrać latarkę czoło-

wą lub ręczną!

To nie tylko bieg – to wspólna przy-
goda, integracja i okazja do stworzenia 
pięknych wspomnień przed Wielkanocą. 
Dołącz do nas i poczuj magię Międzyz-
drojów w ruchu!

Kontakt i zapisy: manager@goldentu-
lipmiedzyzdroje.com  | tel. 724 154 216

Tomasz Rychłowski
Współorganizator

MDK

Gminy Międzyzdroje 
w pilotażowym programie ePłatności
Z Centralnego Ośrodka Informatyki, który jest 
rządową (publiczną) agendą do spraw rozwoju pu-
blicznych usług cyfrowych, uzyskaliśmy następują-
ce gratulacje i podziękowania za udział Gminy Mię-
dzyzdroje w pilotażowym programie ePłatności:
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Tropem 
Wilczym
W niedzielę 2 marca br. w Międzyzdro-
jach odbyła się 13. edycja biegu „Tro-
pem Wilczym. Bieg Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych”. Głównym organizatorem 
tegorocznego wydarzenia był Golden 
Tulip Międzyzdroje Residence, który we 
współpracy z Gminą Międzyzdroje, Mię-

dzynarodowym Domem Kultury oraz 
Fundacją Tropem Wilczym, przygotował 
trzy trasy biegowe na międzyzdrojskiej 
promenadzie i w lesie. Pierwszy bieg 
„Biegiem Małego Wilczka”, rozpoczął się 
o godz. 11:30 i był dedykowany dzieciom. 
Mali uczestnicy sami lub w towarzystwie 
członka rodziny, pokonali dystans około 
400 m. O godzinie 12:00 wystartował 
bieg na dystansie 1963 m, symbolizujący 

rok śmierci ostatniego Żołnierza Wyklęte-
go – Józefa Franczaka ps. „Lalek”. Najdłuż-
szy bieg, na dystansie prawie 6 km, roz-
począł się o 12:30. Wszystkie trasy miały 
swój start i metę przy Golden Tulip Mię-
dzyzdroje Residence. Frekwencja dopisa-
ła. Wydano prawie 150 numerów starto-
wych, a udział w biegu był bezpłatny. 

 Anna Rychłowska
Golden Tulip Międzyzdroje Residence

UNIVERSE to legenda polskiej sceny mu-
zycznej, założona przez Mirosława Bre-
gułę i Henryka Czicha w 1982 roku. Ze-

Każda Pani otrzymała kwiatek, słodki 
upominek i lampkę szampana, a Panowie 
– brelok, słodycze i szampana. Nie zabra-
kło też życzeń i ciepłych słów od organi-
zatorów oraz zaproszonych gości.

W niedzielę 9 marca br. mieszkańcy Wapnicy i Wicka wspólnie świętowali Dzień Kobiet i Dzień Mężczyzny. Dzięki zaangażowaniu 
sołtysów, rad sołeckich oraz mieszkańców udało się stworzyć wyjątkową atmosferę pełną atrakcji i niespodzianek.

Święto Kobiet i Mężczyzn w Wapnicy i Wicku

Wieczór obfitował w atrakcje: prezen-
tację zabiegów pielęgnacyjnych, relak-
sacyjny seans masażu, degustację zdro-
wych produktów, koncert mis i gongów 
oraz pyszne domowe wypieki. Spotkanie 

Dzień Kobiet w Międzynarodowym Domu Kultury
8 marca br. w Międzynarodowym Domu Kultury odbył się wyjątkowy koncert zespołu UNIVERSE, dedykowany 
wszystkim paniom, które tego właśnie dnia obchodziły swoje święto.

spół, który na stałe zapisał się w historii 
polskiej muzyki, przyciągnął masę gości.

- Z tego miejsca raz jeszcze wszystkim 

paniom składam najserdeczniejsze życze-
nia - zdrowia, spełnienia marzeń, cierpli-
wości oraz wytrwałości - mówi burmistrz 
Mateusz Bobek. 

Zachęcamy do zapoznania się z ofertą 
Międzynarodowego Domu Kultury - bę-
dzie się działo!

Biuro Burmistrza Międzyzdrojów

było także okazją do niespodzianki dla 
sołtysów, którzy zostali uhonorowani  
z okazji Dnia Sołtysa.

Beata Klawa
Sołtys Wapnicy



6 INFORMATOR  MIĘDZYZDROJSKI  NR 3/2025

KULTURA, OŚWIATA

 Artystka urodziła się w Bielsku-Białej, 
studiowała historię sztuki, malarstwo  
i romanistykę. Jako żona dyplomaty 
miała możliwość mieszkania we Francji, 
Włoszech, Litwie, Mołdawii, Malawi czy 
tajemniczej Arabii Saudyjskiej. Mówi, że 
sztuka i malarstwo kształtowało jej po-
strzeganie świata na swój własny sposób.

Autorka w czasie spotkania opowia-
dała o inspiracjach, którymi kieruje się 
przy pracy malarskiej. Wskazywała, że 
duże znaczenie ma dla niej refleksja nad 
losem, trudne momenty życiowe i rozmo-
wy z Bogiem. W pracach zatytułowanych 
„NIE-POKÓJ” można dostrzec drogę od 
zwątpienia, napięcia i tłumionych myśli 

Laureaci konkursu:
W kategorii klas młodszych:
I miejsce – Antonina Oleksy z klasy 1
II miejsce – Martyna Misiak z klasy 3
III miejsce – Ignacy Maciejewski z klasy 3
W kategorii klas starszych:
I miejsce – Martyna Somska z klasy 4
II miejsce – Łucja Głowacka z klasy 4
III miejsce – Alicja Wójcik z klasy 4

Wernisaż „NIE-POKÓJ” 
14 marca 2025 r. w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Międzyzdrojach odbył się 
wernisaż prac pt. „NIE-POKÓJ” Beaty Szermańskiej-Morgenstern.

do oczyszczenia i uwolnienia od cierpie-
nia. Z chaosu losu i niepokojów wyłania 
się wreszcie upragniony spokój.

Prace zostały wykonane techniką „frot-
tage”, czyli metodą odciskania faktury 
dowolnych przedmiotów na powierzchni 
papieru oraz techniką „grottage” polega-
jącą na zdrapywaniu farby z płótna. Tym 
sposobem zostały uzyskane znakomicie 
odzwierciedlające formę wizualne efekty. 
Możemy na nich zobaczyć naturę, anioły, 
postacie ludzkie czy abstrakcję.

Podczas spotkania w tle mogliśmy 
posłuchać piosenek i muzyki nieżyjącej 
już francuskiej piosenkarki Juliette Gre-
co, która nastrojem oddawała atmosferę 

podczas wernisażu. Spotkanie zakończy-
ło się podziękowaniem, wspólnymi zdję-
ciami oraz zapowiedzią nowych projek-
tów artystki.  

Bibliotekarze

Przegląd Recytatorski w Szkole Podstawowej nr 2 
w Wapnicy – 7 marca 2025 r.
7 marca 2025 roku w Szkole Podstawowej nr 2 w Wapnicy odbył się długo oczekiwany konkurs recytatorski, który 
zgromadził 32 utalentowanych uczniów. Jego celem było promowanie miłości do literatury oraz rozwijanie umiejęt-
ności wystąpień publicznych wśród dzieci i młodzieży. 

Konkurs recytatorski to nie tylko ry-
walizacja, ale także doskonała okazja do 
motywowania uczniów do rozwoju swo-
ich pasji. Wszyscy uczestnicy, którzy nie 
stanęli na podium, również zasłużyli na 
ogromne uznanie za odwagę, zaanga-
żowanie i talent. Każdy z nich otrzymał 
pamiątkową niespodziankę, która z pew-

nością przypomni im o tym wyjątkowym 
wydarzeniu. Gratulujemy wszystkim 
uczestnikom, a także dziękujemy organi-
zatorom za przygotowanie tego inspiru-
jącego wydarzenia.

Alicja Grzywaczewska 
Justyna Oleksy

Opiekunowie Koła Teatralnego 
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Krzysztof Wielicki to piąty człowiek na 
świecie, który zdobył wszystkie (czter-
naście) ośmiotysięczniki, legenda hi-
malaizmu, członek The Explorers Club. 
W zimowym wejściu, jako pierwszy 
człowiek na świecie (wraz z Leszkiem 
Cichym), w 1980 roku zdobył najwyższy 
szczyt Ziemi Mount Everest. Wspinał 
się na najtrudniejszych drogach w Dolo-
mitach i w Kaukazie. Autor pierwszego 
wejścia lewym filarem północnej 
ściany Kohe Szachaur (7116 m) 
w Hindukuszu Afgańskim w 1977 r. 
Ma na swoim koncie udane wej-
ścia na Pik Korzeniewskiej (7105 m)  
oraz Pik Komunizma (7483 m) 
w Pamirze w 1978 r. W Himala-
jach wszedł nową drogą zachodnią 
ścianą na szczyt Annapurny Połu-
dniowej (7219 m) w 1979 r.

Spotkanie zgromadziło miło-
śników gór i osoby zafascynowa-
ne wyczynami Wielickiego, który 
opowiadał o swoich doświadcze-
niach z wypraw wysokogórskich. 
Trzeba wspomnieć, że jego dokonania 
polegające na zdobywaniu ośmiotysięcz-
ników odbywały się w ekstremalnych 
warunkach zimowych! We wcześniej-
szych latach przygotowanie się do wy-
praw było znacznie trudniejsze niż obec-
nie. Niegdyś były to ortalionowe kurtki, 
sucha zima, ciężkie plecaki ze stelażami. 
Obecnie sprzęt jest bardziej poręczny, 
znacznie wygodniejszy i przede wszyst-
kim mniej ważący, a technologia jest bar-
dziej przychylna w utrzymaniu kontaktu 
z rodziną. Jedno się nie zmienia, pogoda 
wciąż bywa nieprzewidywalna… Autor 

W ich wykonaniu zabrzmiały ponadczaso-
we kompozycje operowe, operetkowe oraz 
musicalowe. Koncert wzbudził ogromne 
emocje i zachwyt publiczności. Występ 
Śpiewającej Rodziny Kaczmarek to nie tyl-
ko perfekcyjny kunszt wokalny, ale także 
rodzinne ciepło i pasja do muzyki, które po-
rwały serca widzów. Wyjątkowym atutem 
wydarzenia było to, że mieszkańcy Między- 
zdrojów posiadający Kartę Mieszkańca mo-
gli uczestniczyć w koncercie całkowicie za 
darmo. Dzięki temu jeszcze więcej osób mo-
gło doświadczyć magii muzyki na najwyż-
szym poziomie.                                                MDK

Spotkanie z Krzysztofem Wielickim

„Takiej zimy jak pod K2, to nie przeżyłem nigdy!” 
3 marca 2025 r. w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Międzyzdrojach odbyło się spotkanie autorskie z Krzysztofem Wie-
lickim, autorem książek m.in. „Korona Himalajów 14 x 8000”, „Jeden dzień z życia”, „Solo. Moje samotne wspinaczki”. 

wspominał, że idąc w góry idzie się z na-
stawieniem, że się wróci. I to jest dobre.  
Nikt nie idzie w góry żeby umrzeć. Każdy 
wierzy, że wróci, a sam autor podkreślił, 
że był szczęściarzem. Dla Polaków zima 
wcale nie jest straszna. Mimo trudów 
napotkanych na drodze Polacy osiągnę-
li zamierzony cel - „K2 dla Polaków”, jak 
mówił sam autor i, jak się okazało, nie 
tylko K2.

Podczas spotkania Wielicki dzielił się 
historiami pełnymi pasji, wyzwań wspi-
naczkowych i niebezpieczeństw jakie 
spotykały go w drodze na szczyty. Na-
szym oczom ukazały się zdjęcia i nagrania 
w sporej ilości dokumentujące wyprawy. 
Wydarzenie było doskonałą okazją, do 
wysłuchania, co kryje się za każdym suk-
cesem polskiego himalaizmu oraz jakiego 
rodzaju determinacja i przygotowanie są 
niezbędne w tak wymagających działa-
niach. Polacy podejmowali się bowiem 
wielu prób zdobycia ośmiotysięczników. 
I w końcu się udało! Bo kto jak nie Po-

lacy? Krzysztof Wielicki wspomniał, że 
trzeba robić nowe drogi i z takim podej-
ściem korona Himalajów została zdobyta.

Wspomniano również o kobiecej 
determinacji w zdobywaniu szczytów, 
albowiem kobiece wyprawy też miały 
miejsce. Doskonałym przykładem jest 
Wanda Rutkiewicz, której losy przecięły 
się z autorem. Była to pierwsza kobieta, 
której udało się zdobyć szczyt K2 oraz 

trzecia, która weszła na najwyż-
szy szczyt Ziemi Mount Everest.

Frekwencja publiczności do-
pisała, a sam autor zadbał o nie-
spotykanie cudowną atmosferę. 
Wydarzenie wzbudziło duże 
zainteresowanie, nie tylko dzię-
ki osiągnięciom Wielickiego, ale 
także jego umiejętnościom nar-
racyjnym. Po spotkaniu uczest-
nicy chętnie podchodzili do le-
gendy himalaizmu, aby otrzymać 
dedykacje, autograf, oraz aby 
zamienić parę słów.

Przemiłym akcentem było 
również wręczenie portretu autoro-
wi wykonanego przez lokalną artystkę 
Krystynę Marzec, której bardzo dzięku-
jemy. Do rąk gościa trafiło również dru-
gie wydanie Międzyzdrojskich Inspiracji. 
Krzysztof Wielicki przekazał biblioteka-
rzom książkę pt. „Krzysztof Wielicki. Pie-
kło mnie nie chciało” na przyszłoroczną 
Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy.

Spotkanie zostało sfinansowane w ra-
mach Międzyzdrojskiego Budżetu Oby-
watelskiego 2025.

Karolina Malec
Starszy Bibliotekarz

Niezapomniany koncert Śpiewającej Rodziny Kaczmarek w MDK
14 marca 2025 roku w Międzynarodowym Domu Kultury w Międzyzdrojach odbył się wyjątkowy koncert 
Śpiewającej Rodziny Kaczmarek. Publiczność miała okazję podziwiać niezwykły talent tej muzycznej ro-
dziny, którą tworzą: Iwona Kaczmarek – sopran, mama, Piotr Kaczmarek – tenor, tata, Wojciech Kaczma-
rek – baryton, syn, Adam Kaczmarek – baryton, syn.
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Z PRAC RADY MIEJSKIEJ

UCHWAŁA NR XI/108/25 
w sprawie udzielenia dotacji celowej prze-
znaczonej na zwiększenie wkładu wła-
snego do dofinansowania zadania pn. 
„Remont i renowacja oraz prace konser-
watorskie i restauratorskie kościoła pw. 
św. Piotra Apostoła w Międzyzdrojach” 
w ramach Rządowego Programu Odbudo-
wy Zabytków

W ramach uzyskanego dofinanso-
wania inwestycji z Rządowego Progra-
mu Odbudowy Zabytków i Promesy nr 
RPOZ/2022/10850/PolskiLad z dnia 
17.01.2024 r. oraz zawartej umowy nr 
25/01/2025 o udzielenie dotacji celowej 
na dofinansowanie prac konserwatorskich, 
restauratorskich lub robót budowlanych 
przy zabytku dla Parafii Rzymskokatolickiej 
pw. Św. Piotra Apostoła w Międzyzdrojach, 
która prowadzi zadanie inwestycyjne pn. 
„Remont i renowacja oraz prace konserwa-
torskie i restauratorskie kościoła pw. św. 
Piotra Apostoła w Międzyzdrojach” – etap 
2, niezbędne jest ustanowienie nadzoru in-
westorskiego, zgodnie z przepisami prawa 
i pokrycie kosztów wynagrodzenia inspek-
tora nadzoru inwestorskiego. 

Koszt wynagrodzenia inspektora nadzoru 
inwestorskiego na 2025 r. został oszacowa-
ny na kwotę 66 tys. zł brutto. Stąd wnio-
sek/prośba proboszcza parafii o zwiększe-
nie dotacji celowej na ten cel. Wydatek ten 
zwiększać będzie dotychczasową wysokość 
wkładu własnego parafii. Gmina w 2024 r. 
udzieliła dotacji celowej na wkład własny  
(2 % wartości zadania) w wysokości  
80 tys. zł. 

Wartość przyznanego dofinansowania 
w ramach Rządowego Programu Odbudo-
wy Zabytków to kwota 3 mln zł, z podziałem 
do wykorzystania w 2024r. – 1,5 mln zł 
(zadanie wykonane i rozliczone), w 2025 
r. – 1,5 mln zł do wykonania w okresie do 
31.10.2025 r. 

Prace przy zabytku prowadzone są pod 
ścisłym nadzorem Wojewódzkiego Konser-
watora Zabytków, dlatego też wymagany 
jest nadzór inwestorski zapewniony przez 
Inwestora/Beneficjenta dotacji celowej – 
Parafię Rzymskokatolicką pw. Św. Piotra 
Apostoła w Międzyzdrojach, która jednak 
nie jest w stanie samodzielnie sfinansować 
wynagrodzenia za sprawowanie nadzoru in-
westorskiego.

UCHWAŁA NR XI/109/25 
w sprawie zmian w budżecie gminy na 
2025 rok

Po dokonanych zmianach budżet Gminy 
Międzyzdroje na 2025 r. zamyka się kwo-
tami: 

1 )  d o c h o d y  b u d ż e t u  w  k w o c i e 
126.090.240,13 zł, z tego: 

a) dochody bieżące 84.726.468,45 zł, 
b) dochody majątkowe 41.363.771,68 zł. 

Uchwały Rady Miejskiej
Podczas XI Sesji  27 lutego 2025 r. Rada Miejska podjęła następujące Uchwały:

2 )  w y d a t k i  b u d ż e t u  w  k w o c i e 
143.355.344,57 zł, z tego: 

a) wydatki bieżące 76.624.131,81 zł, 
b) wydatki majątkowe 66.731.212,76 zł. 

Ustala się planowany deficyt budżetu 
Gminy Międzyzdroje na 2025 r. w kwocie 
17.265.104,44 zł.

UCHWAŁA NR XI/110/25 
w sprawie zmiany uchwały w sprawie 
uchwalenia wieloletniej prognozy finan-
sowej Gminy Międzyzdroje na lata 2025 
– 2044

Dokonuje się zmiany zał. nr 1, 2, 3.

UCHWAŁA NR XI/111/25 
w sprawie określenia szczegółowych zasad, 
sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 
należności Gminy Międzyzdroje i jej jedno-
stek mających charakter cywilnoprawny, 
do których nie stosuje się przepisów usta-
wy – Ordynacja podatkowa

W związku z nowelizacją uchwały w spra-
wie określenia szczegółowych zasad, spo-
sobu i trybu udzielania ulg w spłacie należ-
ności Gminy Międzyzdroje i jej jednostek 
mających charakter cywilnoprawny, do 
których nie stosuje się przepisów ustawy 
–  Ordynacja podatkowa, która miała miej-
sce w zeszłym roku, zasadne jest przyjęcie 
nowej uchwały w formie jednolitego doku-
mentu. Jego przyjęcie pozwoli na uporząd-
kowanie obowiązujących przepisów oraz 
ich konsolidację w ramach jednego aktu 
prawnego, co ułatwi interpretację i stoso-
wanie przepisów zarówno przez mieszkań-
ców gminy, jak i przez organy oraz jednostki 
organizacyjne gminy.

UCHWAŁA NR XI/112/25 
w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 
nieruchomości

W związku z wnioskiem właściciela nie-
ruchomości przyległej o nabycie graniczącej 
z jego posesją działki gminnej, która została 
przeznaczona do sprzedaży w celu poprawy 
warunków zagospodarowania nieruchomo-
ści, zasadne jest podjęcie niniejszej uchwa-
ły. 

Działka nr 143/7 objęta jest miejscowym 
planem zagospodarowania przestrzennego, 
podjętym uchwałą nr XVII/195/20 Rady 
Miejskiej w Międzyzdrojach z dnia 14 stycz-
nia 2020 r. w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego gminy 
Międzyzdroje na terenie miejscowości Wic-
ko. 

Położona jest na terenie elementarnym 
MN,M/U.15 - tereny zabudowy mieszka-
niowej zbiorowego i usług. 

Zgodnie z ewidencją gruntów i budyn-
ków, prowadzoną przez Starostwo Powia-
towe w Kamieniu Pomorskim, działka nr 

143/7 oznaczona jest symbolem użytku 
(Bp) – zurbanizowane tereny niezabudowa-
ne lub w trakcie zabudowy. 

Kształt i wymiary uniemożliwiają zago-
spodarowanie jako samodzielnej nieru-
chomości. W związku z tym zasadna jest 
jej sprzedaż właścicielom nieruchomości 
sąsiadujących, co umożliwi optymalne wy-
korzystanie terenu, poprawi funkcjonalność 
działek przyległych. 

Sprzedaż działki zostanie przeprowadzo-
na w trybie przetargu ograniczonego do 
właścicieli lub użytkowników wieczystych 
nieruchomości przyległych, co zapewni 
spójność zagospodarowania terenu i jego 
efektywne wykorzystanie.

UCHWAŁA NR XI/113/25 
w sprawie uzgodnienia prac wykonywa-
nych w pobliżu pomnika przyrody

18 lutego 2025 r. p. Jarosław Jaros, wy-
konujący na rzecz Gminy Międzyzdroje 
prace budowlane związane z realizacją za-
dań pn.: ,,Przebudowa skrzyżowania ulicy 
Kolejowej z ulicą M. Dąbrowskiej i Leśnej 
w m. Międzyzdroje” i „Przebudowa skrzy-
żowania ul. Gryfa Pomorskiego i Dąbrówki 
w Międzyzdrojach wraz z budową i przebu-
dową odcinka kanalizacji deszczowej i prze-
budową sieci wodociągowej i sanitarnej”, 
wystąpił z wnioskiem o wyrażenie zgody na 
realizowanie robót budowlanych przy drze-
wach pomnikowych Bolko i Maron, usta-
nowionych pomnikami przyrody na mocy 
uchwały nr XV/144/03 Rady Miejskiej 
w Międzyzdrojach z dnia 29 grudnia 2003 r. 
Projektowane prace będą przebiegać w re-
jonie strefy ochronnej pomnika przyrody. 
Planowana przebudowa nie powinna nega-
tywnie wpłynąć na stan pomnika przyrody. 
W toku wykonywanych prac należy sto-
sować środki ostrożności zaproponowane 
w załącznikach do uchwały. 

Zgodnie z zapisami ustawy o ochronie 
przyrody z dnia 16 kwietnia 2004r. usta-
nowienie pomnika przyrody oraz czynniki 
prawne stąd wynikające należą do właści-
wości Rady. Rada Miejska w Międzyzdro-
jach, zgodnie z art. 45 ust. 2 pkt 2 ustawy 
z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przy-
rody, uzgadnia realizację inwestycji celu pu-
blicznego mogący mieć wpływ na pomniki 
przyrody. Ze względu na fakt iż planowane 
przedsięwzięcia stanowią inwestycje celu 
publicznego, ich realizacja jest możliwa po 
uzgodnieniu z organem ustanawiającym 
pomnik przyrody. Stosownie do art. 45 ust. 
1 pkt 2 w związku z ust. 2 pkt 2 ustawy 
z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przy-
rody zakaz wykonywania prac ziemnych 
trwale zniekształcających rzeźbę terenu, 
z wyjątkiem prac związanych z zabezpie-
czeniem przeciwsztormowym lub przeciw-
powodziowym albo budową, odbudową, 
utrzymywaniem, remontem lub naprawą 
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DOFINANSOWANO
ZE ŚRODKÓW

BUDŻETU PAŃSTWA

Realizacja działań przewidzianych 
programem „Posiłek w szkole i w 

domu” w 2025 r.

DOFINANSOWANIE

30 000 zł

CAŁKOWITA WARTOŚĆ

50 000 zł

DATA PODPISANIA UMOWY

02.2025 r.

DOFINANSOWANO
ZE ŚRODKÓW

BUDŻETU PAŃSTWA

Dofinansowanie z zakresu pomocy 
społecznej – utrzymanie Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Międzyzdrojach

DOFINANSOWANIE

84 307,00 zł

CAŁKOWITA WARTOŚĆ

1 536 824,29 zł

DATA PODPISANIA UMOWY

luty 2025 r.

Ci z Państwa, którzy brali już udział 
w organizowanych przez nas warsz-
tatach z pewnością mogą polecić te 
zajęcia. Prawda?

Warsztaty skierowane są przede 
wszystkim do każdego kto chce bu-
dować relacje z dziećmi (i nie tylko) 

Trwa program „SZKOŁA DLA 
RODZICÓW I WYCHOWAWCÓW" cz. 1
Rozpoczęliśmy kolejną edycję programu „Szkoła dla Rodziców 
i Wychowawców” cz. 1.

w duchu dialogu i podmiotowo-
ści.

Warsztaty ukierunkowane są 
na zwiększanie kompetencji wy-
chowawczych, komunikacji oraz 
budowanie prawidłowych relacji 
w rodzinie.

Celem spotkań jest:
•  nauka lepszego radzenia sobie 
 z emocjami, stresem,
•  budowanie poczucia własnej wartości, 
 adekwatnej samooceny,
•  wzmacnianie w dzieciach odwagi 
 i wiary w siebie,
•  rozwój samoakceptacji,
•  budowanie dobrych relacji z innymi,
•  nauka asertywnego reagowania 

Dzieci w wieku 7-10 lat biorą udział w bezpłatnych warsztatach wspierających 
ich w rozwoju emocjonalnym i społecznym, wzmacniających ich wiarę w siebie 
i budujących poczucie własnej wartości.

Rozpoczęła się kolejna edycja warsztatów Akademii Mocy

 w sytuacjach trudnych: odmawiania,  
 konfliktów.

Warsztaty odbywają się w Ośrodku 
Pomocy Społecznej w Międzyzdrojach, na 
1 piętrze, w sali nr 128. 

W razie pytań zapraszamy do kontaktu 
z Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Mię-
dzyzdrojach, Plac Ratuszowy 1, tel. 91 
328 10 53.
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Drodzy rodzice, opiekunowie dzieci ze spektrum 
autyzmu– rozpoczyna się w Świnoujściu grupa 
wsparcia.
Grupa wsparcia to część projektu, który będzie 
realizowany dwutorowo:

Mieszkańcy Gminy Międzyzdroje, ta oferta jest również dla Was!
1. 	Spotkania ze specjalistami z dziedziny
	 zaburzeń neurorozwojowych,
2. 	Grupa wsparcia dla rodziców i opiekunów.

Zajęcia są bezpłatne!



INFORMATOR OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ

OPS - III

Zgłoś się po pomoc do Lokalne-

go Punktu Pomocy Osobom Po-

krzywdzonym Przestępstwem  

w Świnoujściu. Umów wizytę te-

lefonicznie  663 605 604.   

Punkt czynny jest we wtorki  

i czwartki w godz. 15.00-20.00, 

w siedzibie Urzędu Miasta Świno-

ujście  przy ul. Wojska Polskiego  

1/5,  pok. nr 28.

Jaką pomoc można uzyskać: 

BEZPŁATNĄ  dla osób  po-

krzywdzonych i ich rodzin  oraz 

świadków,  która  obejmuje m.in.:

• 	pomoc prawną, 

•	 finansową m.in. w postaci

	 bonów towarowych 

	 i żywnościowych.

Głównym celem  lokalnych 

punktów  jest pomoc w powro-

cie do równowagi oraz ochrona 

przed wtórną wiktymizacją oraz 

zapewnienie osobom pokrzyw-

dzonym przestępstwem i świad-

kom należnych im uprawnień,  

zarówno w trakcie trwania pro-

cedur karnych, jak i po ich zakoń-

czeniu.

Jeśli jesteś osobą pokrzywdzoną przestępstwem 
- masz prawo do pomocy i ochrony!

Oferta pomocy również skierowana do mieszkańców naszej gminy.
Ministerstwo Sprawiedliwości 

uruchomiło Projekt „Sieć okrę-

gowych i lokalnych punktów po-

mocy osobom pokrzywdzonym 

przestępstwem”. Na terenie na-

szego  województwa,  na realizację 

ww.  projektu dofinansowanie ze 

środków Funduszu Pomocy Po-

krzywdzonym oraz Pomocy Post-

penitencjarnej uzyskało  Stowarzy-

szenie „SOS dla Rodziny” z siedzibą 

w Szczecinie, które m.in. w Świno-

ujściu  świadczy pomoc osobom 

pokrzywdzonym przestępstwem.  
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	 Konsultacje i terapia psychologiczna, EEG Biofeedback, 
pomoc i doradztwo pedagogiczne (budynek Nowe Centrum), 
rejestracja w OPS bądź telefonicznie: 91 328 10 53, 915 065 611
	 Aleksandra Kruczek psycholog
	 Marta Lawręc psycholog
	 Izabela Kiljan psycholog
	 Monika Dubowska pomoc i doradztwo pedagogiczne

	 Psychoterapia poznawczo-behawioralna, terapia 
psychologiczna (OPS-Ratusz)
	 Roksana Nowodworska psycholog, psychoterapeuta  

tel. 91 328 10 53, 915 065 611

	 Pomoc psychologiczna, interwencja kryzysowa, terapia par 
(OPS-Ratusz)
	 Ewa Aksman specjalista pomocy psychologicznej, tel. 915 065 

613, 91 328 10 53
	 Małgorzata Musialska specjalista pomocy psychologicznej, 

tel. 915 065 611, 91 328 10 53

	 Poradnia Terapii  Uzależnień w Międzyzdrojach  
(OPS-Ratusz) 
	 Jerzy Moroz psychoterapeuta uzależnień, tel. 698 633 670
	 Sylwia Parobczy terapeuta uzależnień
	 Marzena Kowalska psychoterapeuta  uza leżnień ,  

tel. 508 096 792
	 Anna Głowacka psychoterapeuta uzależnień, tel. 536 857 368 
	 dr Krzysztof Klepacki lekarz psychiatra

	 Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej (OPS-Ratusz), tel. 915 065 612, 91 328 10 53
	 Iwona Skórkowska Przewodnicząca Zespołu, specjalista  

z zakresu pomocy ofiarom przemocy w rodzinie 
	 452 322 256 telefon zaufania dla osób doznających 

przemocy i w kryzysie

	 Świetlica Środowiskowa „ISKIERKA”  
ul. Kolejowa 33 (budynek po gimnazjum), tel. 508 480 466
	 Ewa Horbań Kierownik Placówki 
	 Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych (budynek po gimnazjum), tel. 508 480 466
	 Ewa Horbań Przewodnicząca Komisji
	 Program terapeutyczny dla osób dotkniętych przemocą 

domową (Ratusz)
	

	 Program psychoterapeutyczny, psychoedukacja dla osób 
stosujących przemoc (Ratusz)
	

	 Praca terapeutyczna w środowisku domowym u rodzin  
z problemem przemocy bądź zagrożonych przemocą  
tel. 915 065 611, 91 328 10 53, 501 788 894
	 Aneta Całus specjalista z zakresu pomocy ofiarom przemocy                                                                                                                                         

w rodzinie  

	 Środowiskowa opieka psychiatryczna  
tel. 501 788 894, 915 065 611
	 Aneta Całus pielęgniarka, psychoterapeuta uzależnień wraz  

z lekarzem psychiatrą

	 Konsultacje prawne (OPS-Ratusz) tel. 91 328 10 53, 
	 Sylwia Juźwiak prawnik

	 Klub Abstynenta „Rozwaga”  
ul. Kolejowa 33 tel. 91 328 27 30  (budynek po Gimnazjum)
	 Zofia Durka gospodarz Klubu, od poniedziałku do piątku 

godz.16.00-20.00

Pomoc kierowana do osób z terenu Gminy Międzyzdroje  
w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomani.

Bezpłatna pomoc dla mieszkańców Gminy Międzyzdroje

Alkohol towarzyszył człowiekowi od najdaw-
niejszych czasów, a wraz z rozpowszechnie-
niem jego spożycia, a zwłaszcza nadużywa-
niem go przez niektóre jednostki, identyfiko-
wano liczne problemy dotykające zarówno 
rodzin, z których osoby takie pochodziły, ich 
samych, a nierzadko całych społeczności zmu-
szonych obcować z jednostką bądź całymi 
grupami osób nadmiernie pijących.

Wiele z podejmowanych w przeszłości ini-
cjatyw przeciwalkoholowych kończyło się 
fiaskiem, jednakże jedna z idei tego typu od-
działywań – grupy samopomocowe – uległa 
niespodziewanemu rozwojowi i doprowadziła 
do powstania oraz rozkwitu Wspólnoty Anoni-
mowych Alkoholików, której spotkania odby-
wają się w ponad 160 krajach na wszystkich 
kontynentach.

Pragmatyzm programu Anonimowych Al-
koholików dostrzegalny jest w trzech naj-
istotniejszych korzyściach związanych z jego 
realizacją: przywracaniu osób uzależnionych 
od alkoholu do prawidłowego pełnienia ról 
społecznych, zdecydowanej poprawie jakości 
ich życia oraz w dawaniu nadziei osobom uza-
leżnionym, które wciąż jeszcze piją. 

WIEŚCI Z KLUBU ABSTYNENTA „ROZWAGA”
Wspólnota Anonimowych Alkoholików peł-

ni jeszcze inną niezmiernie istotną rolę: przy-
stąpienie do niej oddala od osoby uzależnionej 
poczucie osamotnienia, wstydu, bycia osobą 
gorszą. 

Decydując się na podjęcie abstynencji wielu 
alkoholików zmaga się z dylematem: przestać 
pić i narazić się na utratę dotychczasowych 
znajomych, a tym samym bycie samotnym, 
czy powrót do „nietrzeźwego” stylu funkcjo-
nowania i utrzymanie dotychczasowych relacji 
towarzyskich? 

Uczestnictwo w proponowanym przez 
Wspólnotę Programie oddala poczucie aliena-
cji, pozwala na zawiązywanie nowych „trzeź-
wych” znajomości, likwiduje postrzeganie 
siebie jako osoby innej – „odmieńca”, który 
postanowił przestać pić, jak również sprzy-
ja poprawie umiejętności interpersonalnych: 
nawiązywaniu kontaktów z innymi, nabyciu 
umiejętności słuchania i wypowiadania się, 
rozwiązywania konfliktów, zachowaniom aser-
tywnym i adaptacji społecznej.

Aktualnie w Polsce każdego tygodnia od-
bywa się kilkaset mitingów, w których uczest-
niczy kilkadziesiąt tysięcy osób. Liczba grup 

zarówno w Polsce, jak i na świecie systema-
tycznie wzrasta.

Przypominamy, że w naszej Gminie osoby 
borykające się z tym problem mają możliwość 
skorzystania ze wsparcia Klubu Abstynenta 
„Rozwaga” czynnego od poniedziałku do piątku  
w godz. 16,00 – 20.00, tel. 91 32 82 730, jak 
i z grup samopomocowych przy ul. Kolejowej 
33. 

W tym miejscu przyświeca motto pt. „NIE MA 
NIC ŁATWIEJSZEGO JAK KOGOŚ OSĄDZIĆ 
I NIE MA NIC TRUDNIEJSZEGO, ABY KOGOŚ 
ZROZUMIEĆ’’.

W Klubie przywita Państwa Pani Zosia, 
gospodarz klubu, która od wielu lat działa  
w ruchu trzeźwościowym, przeszła własną 
terapię, uczestniczyła w Programie Rozwoju 
Osobistego, a także w wielu konferencjach 
prowadzonych przez wybitnych polskich psy-
choterapeutów, przez co nabyła wiele do-
świadczenia, którym chętnie się z Państwem 
podzieli. 

BEZSILNY NIE MUSI BYĆ BEZRADNY

KLUBOWICZE
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Z PRAC RADY MIEJSKIEJ

Plan dyżurów radnych Rady 
Miejskiej w Międzyzdrojach

Dyżury odbywają się w każdą śro-
dę od godz. 14.30 do godz. 15.30 
w Urzędzie Miejskim, Plac Ratuszowy 
1 – pokój nr 101/102.
W  c e l u   u s p ra w n i e n i a   d y ż u ró w,  
uprzejmie prosimy o wcześniejsze  
umawianie się na spotkania  z radnymi  
za pośrednictwem biura RM, kontakt   
tel. 91 327 56 47, e-mail: rada_miej-
ska@miedzyzdroje.pl

Katarzyna NATKAŃSKA	 26.03.
Robert OSIŃSKI	 02.04.
Sebastian POSKART 	 09.04.
Tomasz RYCHŁOWSKI 	 16.04.
.PRZEWODNICZĄCA RM 
– Iwona CZYŻ
przyjmuje we wtorki od 15.00 do 16.00, 
pok. nr 103 w Urzędzie Miejskim
e-mail: iwona_czyz@miedzyzdroje.pl

WICEPRZEWODNICZĄCY RM 
– Stanisław CHABINKA  
przyjmuje we wtorki od 14.00 do 
15.30, pok. nr 103 Urząd Miejski
e-mail: stanislaw_chabinka@mie-
dzyzdroje.pl

WICEPRZEWODNICZĄCY RM 
– Henryk NOGALA  
dyżuruje w Wiklinie w  Wapnicy, po 
uprzednim umówieniu, w każdą środę 
od 17.00 do 18.00,  
e-mail: henryk_nogala@miedzyzdro-
je.pl, nr kontaktowy: 607 889 815

urządzeń wodnych nie dotyczy realizacji in-
westycji celu publicznego w przypadku bra-
ku rozwiązań alternatywnych, po uzgodnie-
niu z organem ustanawiającym daną formę 
ochrony przyrody.

UCHWAŁA NR XI/114/25 
w sprawie uzgodnienia prac wykonywa-
nych w pobliżu pomników przyrody

11.10.2024 r. p. Wojciech Burgas, dzia-
łający z ramienia IDS Architekci Sp. z o.o. 
na rzecz p. Tyberiusza Jackiewicza, wystą-
pił z wnioskiem o wyrażenie zgody na re-
alizowanie robót w sąsiedztwie pomników 
przyrody zlokalizowanych  w Wapnicy na 
działce nr 154/8 obr. 23 gm. Międzyzdro-
je, ustanowionych pomnikami przyrody na 
mocy uchwały nr XV/144/03 Rady Miej-
skiej w Międzyzdrojach z dnia 29 grudnia 
2003 r. W toku postępowania wniosek był 
uzupełniany i modyfikowany. 

Finalnie planowana jest przebudowa 
z rozbudową istniejącego budynku miesz-
kalnego jednorodzinnego zlokalizowanego 
w południowej części ww. działki wraz ze 
zmianą sposobu jego użytkowania na bu-
dynek mieszkalny wielorodzinny. Budowa 
wolnostojącego parterowego, podpiwni-

czonego budynku basenowego zlokali-
zowanego w centralno-północnej części 
działki wraz z zagospodarowaniem terenu 
i niezbędną infrastrukturą techniczną w tym 
miejsc postojowych, dróg dojazdowych 
i zjazdów. 

Zgodnie z art. 45 ust. 2 pkt. 1 ustawy 
o ochronie przyrody zakazy w stosunku do 
pomników przyrody nie dotyczą prac wy-
konywanych na potrzeby ochrony przyrody 
po uzgodnieniu z organem ustanawiającym 
daną formę ochrony przyrody, którym na 
podstawie art. 44 ust. 1 jest rada gminy.

UCHWAŁA NR XI/115/25 
w sprawie wyznaczenia przedstawicieli do 
Zgromadzenia Związku Gmin Wyspy Wolin

Wyznacza się następujących przedsta-
wicieli Gminy Międzyzdroje do Zgromadze-
nia Związku Gmin Wyspy Wolin: 

1) Aleksandra Czyżak-Czmoch, 
2) Stanisław Chabinka, 
3) Katarzyna Natkańska.

UCHWAŁA NR XI/116/25 
w  s p r a w i e  z m i a n y  u c h w a ł y  n r 
LXVIII/840/23 Rady Miejskiej w Między- 

zdrojach w sprawie ustanowienia tytułów 
„Zasłużony dla Międzyzdrojów” i „Honoro-
wy Obywatel Międzyzdrojów” oraz okre-
ślenia zasad ich nadawania

Projekt uchwały jest inicjatywą grupy 
radnych. Proponowane zmiany dadzą moż-
liwość nadania tytułu „Honorowy Obywatel 
Międzyzdrojów” wybitnym osobom niebę-
dącymi mieszkańcami miasta, które wywar-
ły niepodważalny wpływ na życie lokalnej 
społeczności, a w szczególności przyczyniły 
się do wzrostu promocji Międzyzdrojów, 
rozwoju gospodarczego, naukowego i kul-
turalnego Gminy, również pośmiertnie.

UCHWAŁA NR XI/117/25 
w sprawie skargi na działalność Burmi-
strza Międzyzdrojów w związku z nałoże-
niem opłaty dodatkowej za brak uiszczenia 
opłaty parkingowej w dniu 28 maja 2024 r. 

Rada Miejska uznała skargę na działal-
ność Burmistrza Międzyzdrojów w związku 
z nałożeniem opłaty dodatkowej za brak 
uiszczenia opłaty parkingowej w dniu 28 
maja 2024 r. za bezzasadną.

Iwona Czyż
Przewodniczącą Rady Miejskiej
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PRAWDZIWE HISTORIE, AKTUALNOŚCI

Od kiedy pamiętam byłam zawsze dziewczyn-
ką żywotną i samodzielną. Przysłuchiwałam 
się rozmowom starszych i uważnie kodowa-
łam to co mówili. Znałam wszystkie sekrety 
sąsiadek, dziadków i rodziców. Uczestniczy-
łam w rozmowach i sprzeczkach siedząc so-
bie wygodnie pod stołem w kuchni. Było to 
miejsce tętniące życiem zwłaszcza wieczorem, 
kiedy sąsiedzi - po całodziennej pracy - przy-
chodzili w odwiedziny. Chłonęłam wszystko 
co słyszałam. Były to opowieści z dawnych lat, 
czasami rzeczy straszne, po których nie mo-
głam zasnąć. A przeważnie tematy o historii, 
wojnie czy polityce. 

Wychowałam się na wsi w okolicy pięk-
nych, dorodnych sadów, łąk i pól. Tam też 
dorastałam. W sadzie rosły różne gatunki 
drzew-jabłonie, grusze, wiśnie, śliwy i ogrom-
ne czereśnie. Dorodne jabłka zbieraliśmy do 
skrzyń, zwoziliśmy do magazynu, a stamtąd 
trafiały na targ. Uwielbiałam wchodzić na wy-
sokie drzewa i obserwować jak do późnego 
wieczora rodzice szukali mnie po całej wsi na-
wołując tak głośno, że obudzić by mogli umar-
łego. Oczywiście za ten wyczyn nie obyło się 
bez kary.

Tak jak inne wiejskie dzieci pasłam krowy 
na pastwisku, a wieczorem musiałam je na-
poić. Pasłam też gęsi i karmiłam drób. Hodo-
waliśmy owce, które przynosiły duże zyski dla 
rodziny. Mama sprzedawała jajka do sklepu na 
wsi i mieliśmy pieniądze na chleb i cukier.

Chciałam być potrzebna, rano wstawałam 
i do butelek zbierałam stonkę z ziemniaków, 
podlewałam duży ogród.

Dziadek z moim ojcem radłem orali pole, 
siali rzepak i zboże ozime.

W okresie żniw ustawialiśmy siano w snop-
ki, które czekały na przewóz do stodoły. Na 
naszym polu kwitł rzepak. Lubiłam chodzić po 
żółtych polach dotykać i wąchać kwiatki, które 
zapachem przypominały miód. Drewnianym 
wozem zwoziliśmy snopki do obory. Jak za-
wsze musiałam siedzieć obok woźnicy. Byłam 
wiercipiętą i nawet nie zorientowałam się jak 
zsunęłam się z wozu. Spadłam tak niefortun-

CYKL WSPOMNIEŃ
Przedstawiam wspomnienia Pani Tereski. To trzecia odsłona cyklu, w którym poznajemy przeżycia Seniorów z Klubu Senior+.

Terapeuta Bożena Daniluk

Jak mała dziewczynka – żywotna i samodzielna
nie, że duże koła pojazdu przejechały po mnie. 
Słyszałam przeraźliwy krzyk mamy. Dziadek 
zatrzymał konie i podniósł mnie z ziemi. A ja? 
Ja otrzepałam ubranie z piasku i, jak gdyby ni-
gdy nic, w podskokach pobiegłam do domu.

Kiedy rodzice budowali stodołę musiałam 
zbierać ogromne kamienie, była to ciężka pra-
ca, a tym bardziej dla dziecka. Z pól i  łąk dźwi-
gałam duże głazy, które z ogromnym trudem 
toczyłam na podwórko.

Za naszym domem była droga do lasu. 
Chodziliśmy na grzyby. Rosły tam borowiki, 
kurki i zajączki.

Mama czyściła grzyby, gotowała i smażyła 
na smalcu. Nie zapomnę intensywnego aroma-
tu grzybów i cebuli, który rozprzestrzeniał się 
po całym domu.  Nie mogliśmy się doczekać 
obiadu. Po całym dniu biegania, pracy i zaba-
wy byliśmy bardzo głodni.

Wieczorem sama cerowałam swoje rajsto-
py, które rwały się na potęgę. Odpłacały mi za 
wspinaczkę na wysokie brzozy i przechodze-
nie między ostrymi krzakami.

Pamiętam okres przed Bożym Narodze-
niem. Była piękna zima. Śnieg bielą pokrył  
drzewa i pola tak jak w bajce. Nie mogłam 
się doczekać kiedy tato przyniesie do domu 
choinkę. Czekałam, czekałam… Dni upływa-
ły, a tato zawsze był czymś zajęty.  Cóż robić.  
Musiałam wziąć sprawy w swoje ręce. Wie-

czorem przechwyciłam dziadka latarkę, piłę 
i  poszłam do lasu.  Tak jak wcześniej wspo-
mniałam las był za domem. Wybrałam odpo-
wiednie drzewko i ścięłam czubek choinki po 
czym pociągnęłam je po śniegu do domu. By-
łam szczęśliwa i bardzo zadowolona. Niestety, 
znowu była draka i kara. Dostałam za swoje. 
Teraz bolało bardzo...

A ja tak bardzo chciałam ubrać choinkę 
i mieć już w domu święta. Tata zacierał zazna-
czoną przez choinkę trasę z lasu do domu. Nie 
miałam pojęcia, że rodzice mogli zapłacić karę 
za ścięcie drzewka.

Cóż mogłam wiedzieć o jakiejś asygnacie? 
Płakałam w nocy. Chciałam pomóc i przyspie-
szyć oczekiwane święta.

Często rodzice wyjeżdżali na targ do mia-
steczka. Zostawałam sama. Myśli i pomysłów 
miałam sto na godzinę. Pomyślałam - ugotuję 
obiad! Dużo czasu zajęło mi bieganie za do-
rodnym kogutem. W końcu złapałam go i tak 
jak robił tato zastosowałam cięcie nożem. 
Koguta zalałam wrzątkiem, oskubałam i wypa-
troszyłam. Ugotowałam rosół. W przydomo-
wym ogródku w zasięgu ręki rosły wszystkie 
warzywa.

Mama była zachwycona, że mała córeczka 
przygotowała obiad. Jednak tato miał preten-
sję. że zabiłam koguta a nie kurę. Pomyślałam, 
jak tu dogodzić dorosłym? 

Przeżyłam trudne, ale wspaniałe dzieciń-
stwo. Byłam przyzwyczajona do ciężkiej pracy 
i odpowiedzialności.

Mając 18 lat wyjechałam z domu. Praco-
wałam jako kelnerka. Za pierwszą wypłatę ku-
piłam sobie zegarek. Z dumą spoglądałam co 
chwilę na nowy nabytek. Wysyłałam co mie-
siąc część pieniędzy mamie.

Życie zahartowało  mnie na dobre. Na 
wszystko musiałam zapracować sama. Ni-
czego nie dostałam za darmo. Wybudowa-
łam  dom i daję sobie radę. Proszę Boga tylko 
o zdrowie. Jestem bardzo szczęśliwa i nadal 
jak mała dziewczynka bardzo żywotna i samo-
dzielna.

 Teresa

Wyjście do restauracji Carmen 
w poniedziałek, 10 marca br., 
było wyjątkowym wydarzeniem, 
które połączyło w sobie święto-
wanie Dnia Kobiet i Mężczyzn 
z praktycznym zastosowaniem 
zasad savoir-vivre. To miejsce, 
znane ze swojej eleganckiej at-
mosfery, stało się idealnym tłem 
do doskonalenia umiejętności 
społecznych uczestników. Pod-
czas obiadu, wszyscy mieli okazję 
nie tylko delektować się pysznymi 
potrawami, ale również ćwiczyć 
zasady dobrego zachowania przy 
stole. Uczestnicy, ubrani w ele-

Dzień Kobiet i Mężczyzn ganckie stroje, poczuli się wyjąt-
kowo, co dodatkowo wzmocniło 
atmosferę uroczystości. Wspól-
ny posiłek sprzyjał rozmowom, 
wymianie doświadczeń i budo-
waniu nowych relacji, które są 
niezwykle ważne w kontekście 
osobistego rozwoju i terapii. Czas 
spędzony w restauracji umożliwił 
oderwanie się od codziennych 
zajęć w placówce, a także stwo-
rzył przestrzeń do nawiązywania 
głębszych więzi między uczestni-
kami. Wspólne świętowanie, ra-
dosne rozmowy i wymiana myśli 
sprawiły, że to wydarzenie było 
pełne pozytywnej energii.

 Anna Frymus 
Terapeuta zajęciowy 
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WIEŚCI Z WIKLINY

W ostatni piątek 14 marca 
br.  w Wapnicy odbyły się 
wyjątkowe warsztaty rę-
kodzielnicze, podczas któ-
rych uczestnicy mieli okazję 
poznać tajniki tworzenia 
z żywicy. Pod czujnym okiem 
wspaniałej Oksany, która 
z ogromną pasją dzieliła się 
swoją wiedzą i doświadcze-
niem, powstały prawdziwe 
dzieła sztuki – unikatowe de-
ski do wędlin, każda inna, każ-
da wyjątkowa.

 Warsztaty były nie tylko 
okazją do nauki nowej tech-
niki, ale także chwilą relaksu 
i świetnej zabawy. Uczestnicy 

Z radością chcemy podzielić 
się z Wami wynikami naszej 
zbiórki podczas 33. Finału 
Wielkiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy! Dzięki Waszej 
hojności i wielkim sercom 
udało nam się zebrać jako 
Koło Gospodyń Wiejskich 
„Wiklina” w Wapnicy, aż 
5011,89 zł! Każda złotów-

33. Finał WOŚP – Dziękujemy! 
ka przyczyni się do wsparcia 
leczenia dzieci i zapewnie-
nia nowoczesnego sprzętu 
medycznego. To dzięki Wam 
nasze stoisko z loterią, ręko-
dziełem, grochówka, FOTO-
Kartonem i innymi atrakcjami 
cieszyło się tak dużym zainte-
resowaniem!

 31 stycznia i 7 luty br. - piąt-
kowe  warsztaty to szycie  na-
szego „kurnika”.  Stadko 
z piątku na piątek powięk-
szyło się o kolejne, wyjątko-

we kurki – każda inna, każda 
niepowtarzalna! Dzięki temu 
zrobiło się jeszcze bardziej 
kolorowo i wesoło.
 

07 marca br. - gospodynie 
z KGW świętowały  Dzień 
Kobiet w wyjątkowy sposób 
– podczas warsztatów ko-
smetycznych, mogły zadbać 
o twarz, dłonie i stopy. Przy 
blasku świec, wśród kwiatów, 
przy dźwiękach relaksacyjnej 
muzyki i z lampką szampana 
w dłoni kobietki oddały  się 
chwili dla siebie. Nie zabrakło 
także słodkiego poczęstunku 
przygotowanego przez nasze 
wspaniałe członkinie  i cukier-

Dzień Kobiet & Warsztaty SPA
nię Natalii  KOROVAJ. Ser-
deczne podziękowania dla 
pani Magdaleny, Ambasadorki 
Forever Living, która zadbała 
o nasze dłonie, wykonując za-
bieg pielęgnacyjny i manicu-
re.  Na zakończenie uczta dla 
podniebienia – pyszna pizza, 
a każda z uczestniczek otrzy-
mała kwiatka, przepyszną 
bezę oraz wyjątkowy prezent 
– naturalne kosmetyki Fore-
ver Living. 

28 lutego br. w KGW Wi-
klina  odbyły się kreatywne 
warsztaty plastyczne, pod-
czas których nasze utalento-
wane gospodynie wykonały 
przepiękne wielkanocne kie-

„Filcowy zawrót głowy”
szonki na sztućce w kształcie 
zajączków! Efekty ich pracy 
zachwycają i z pewnością 
będą piękną ozdobą wielka-
nocnego stołu. 

 21 lutego br. - warsztaty ku-
linarne z KGW Wiklina  upły-
nęły w znakomitej atmosferze 
pełnej smaków i aromatów! 
Po raz pierwszy mieliśmy 
okazję gotować, korzystając 
z naszych nowo nabytych 
sprzętów: Lidlomixa, gofrow-
nicy i syfonu do bitej śmieta-
ny. W roli głównej wystąpiła 
Anna Ruszczyk – prawie jak 
Magda Gessler! Menu warsz-
tatów:

Warsztaty kulinarne z „Gesslerową” Anną
 • Deser: Gofry z bitą śmieta-
ną i owocami
 • Zupa: Krem z dyni z ptysiami
 • Danie główne: Filet 
z indyka w kaszy z warzywami 
i sosem, doprawiony świeżo 
przygotowaną domową solą 
warzywną “à la Vegeta”
 • Pieczywo: Bułeczki razowe 
z ziarnami
 Wszystkie potrawy zostały 
przygotowane i degustowane 
na miejscu. 

Magia żywicy
mogli puścić wodze fantazji, 
łącząc drewno, barwniki i ży-
wicę w niesamowite kompo-
zycje kolorystyczne. Efekt? 
Piękne, ręcznie wykonane 
przedmioty, które będą za-
równo praktycznym dodat-
kiem do kuchni, jak i wyjątko-
wą pamiątką.

Ogromne podziękowania 
należą się Oksanie, której ta-
lent, cierpliwość i umiejętność 
przekazywania wiedzy spra-
wiły, że każdy mógł poczuć 
się jak prawdziwy artysta. 

 Beata Klawa 
Przewodnicząca KGW Wiklina

Kurnik się rozrósł!
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W dniach od 10 do 14 marca w Szkole Pod-
stawowej nr 2 w Wapnicy zorganizowano 
Tydzień Daltoński, który stał się wyjątko-
wą okazją do promowania wartości takich 
jak: samodzielność, odpowiedzialność, 
współpraca oraz refleksja. Uczniowie przez 
cały tydzień angażowali się w różnorodne 
aktywności, które miały na celu rozwijanie 
tych filarów, a także stawiały na 
kreatywność w nauce. W tych dniach dzieci 
aktywnie angażowały się w różnorodne za-
dania, które miały na celu rozwój ich samo-
dzielności, odpowiedzialności, współpracy 
oraz kreatywności. Każdego dnia uczniowie 
ubierali się w odpowiedni kolor kojarzony 
z tematem dnia, co dodatkowo wprowa-
dzało ich w atmosferę zabawy i wspólnego 
przeżywania tego wyjątkowego tygodnia.

Samodzielność w działaniu

Każdy dzień Tygodnia Daltońskiego 
był inny, a jego program dostosowany do 
wieku uczniów. Jednym z głównych ce-
lów było rozwijanie samodzielności, której 
uczniowie uczyli się zarówno w pracy in-
dywidualnej, jak i w grupach. Dzieci miały 
możliwość realizowania zadań, które wy-
magały od nich pełnej odpowiedzialności 
za wykonanie powierzonych im zadań. 
Zajęcia  pomagały uczniom zrozumieć, jak 
ważne jest podejmowanie decyzji oraz 
skuteczne rozwiązywanie problemów 
w sposób niezależny, ale także współpracy 
z rówieśnikami. Uczniowie i przedszkolaki 
w trakcie realizacji dnia samodzielności 
przygotowywali samodzielnie śniadania 
w wybranej przez siebie formie.

Odpowiedzialność za siebie i innych

Odpowiedzialność była kolejnym klu-
czowym filarem Tygodnia Daltońskiego. 
Uczniowie wzięli udział w licznych ćwicze-
niach, które rozwijały ich poczucie odpo-
wiedzialności za własne działania oraz za 
grupę. Organizowano różne zadania, które 
wymagały współpracy, dzielenia się obo-
wiązkami, a także podejmowania decyzji, 

Gmina Międzyzdroje przystępuje do pro-
gramu Aktywny AS - AktywnaSzkola.pl or-
ganizowanego przez Ministerstwo Sportu 
i Turystyki. Głównym celem programu jest 
systematyczna aktywizacja sportowa dzie-
ci i młodzieży. To niepowtarzalna okazja 
do aktywnego spędzania czasu wolnego 
i rozwijania umiejętności sportowych dzieci 
i młodzieży.

Zajęcia są bezpłatne i organizowane będą 
przez Animatorów na Orliku przy Szkole 
Podstawowej Nr 1 w Międzyzdrojach przy 
ul. Leśna 17. Organizatorzy zapraszają do 
grup dzieci z roczników 2019 i młodsi, 

Tydzień Daltoński w SP nr 2 

Współpraca Samodzielność Odpowiedzialność i Refleksja w Edukacji
które miały wpływ na innych. Uczniowie 
sprzątali salę oraz inne części przestrzeni 
wspólnej. Dzięki takim doświadczeniom 
dzieci mogły dostrzec, jak ważne jest po-
noszenie konsekwencji swoich działań, 
zarówno w odniesieniu do siebie, jak i wo-
bec kolegów i koleżanek. W trakcie dnia 
odpowiedzialności uczniowie oraz przed-
szkolaki dbały o swoje miejsca nauki oraz 
zabawy. Sprzątały kąciki zainteresowań, 
a starsi uczniowie porządkowali również te-
reny przy szkole.

Współpraca w grupach

Uczniowie współpracowali ze sobą na 
różnych poziomach – zarówno w małych 
zespołach, jak i większych grupach. Ćwi-
czenia, które realizowali, opierały się na 
zadaniach wymagających aktywnego słu-
chania, dzielenia się pomysłami i wspólnego 
dążenia do rozwiązania problemu. Dzięki 
pracy zespołowej dzieci nauczyły się nie 
tylko rozmawiać, ale także słuchać innych, 
uwzględniając różnorodne pomysły i opinie. 
Uczniowie w różnym wieku pracowali nad 
wspólnymi zabawami zadaniami i innymi 
aktywnościami, które wykonywali wspólnie.

Refleksja i kreatywność

Poza kluczowymi wartościami samo-
dzielności, odpowiedzialności i współpra-
cy, Tydzień Daltoński wprowadził również 
element refleksji, który pozwolił uczniom 
na zastanowienie się nad tym, czego się 
nauczyli, co było dla nich najważniejsze 
i jakie mają plany na przyszłość. Z kolei kre-
atywność, będąca jednym z nieoczywistych 
elementów tego wydarzenia, objawiała się 
w różnych formach – od tworzenia plaka-
tów i prezentacji po rozwiązywanie niety-
powych zadań wymagających pomysłowo-
ści i twórczego podejścia.

Refleksje na temat wymarzonych zajęć

Jednym z punktów programu Tygodnia 
Daltońskiego było zebranie pomysłów 

uczniów na wymarzone dodatkowe zajęcia 
w szkole. Każde dziecko miało możliwość 
zastanowienia się nad tym, jakie aktyw-
ności chciałoby, aby pojawiły się w ofercie 
edukacyjnej szkoły. Uczniowie przeprowa-
dzili refleksję na temat swoich zaintereso-
wań i pasji, a następnie umieścili swoje pro-
pozycje w kolorowych skrzyneczkach, które 
były ustawione w różnych częściach szkoły.  
W ten sposób dzieci nie tylko miały okazję 
podzielić się swoimi marzeniami, ale także 
nauczyły się wyrażać swoje potrzeby i ocze-
kiwania w sposób konstruktywny.

Podsumowanie

Tydzień Daltoński w Szkole Podstawo-
wej nr 2 w Wapnicy okazał się doskonałą 
okazją do rozwijania umiejętności uczniów 
w zakresie samodzielności, odpowiedzial-
ności, współpracy oraz refleksji. Uczniowie 
nie tylko poszerzyli swoją wiedzę, ale także 
nauczyli się, jak ważne jest aktywne uczest-
nictwo w życiu grupy oraz odpowiedzial-
ność za swoje działania. 

Justyna Oleksy
Alicja Grzywaczewska

Zapraszamy na bezpłatne zajęcia sportowe dla dzieci i młodzieży
2016-2018, 2013-2015, 2010-2012, mło-
dzież ze szkół ponadpodstawowych, osoby 
pełnoletnie. 

Zgłoszenia należy przesłać na adres  
e-mail: orlik.miedzyzdroje@op.pl W zgło-
szeniu należy podać: imię i nazwisko dziec-
ka, grupa wiekowa, Orlik. 

Zgłoś się już dziś i bądź częścią sportowej 
rodziny! Więcej informacji można uzyskać 
pod nr telefonu: 696 091 828. Ruszamy od 
MARCA. 

Gmina Międzyzdroje 
- dla Mieszkańca #orlikmiedzyzdroje 
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Zawodnicy naszego Klubu brali udział 
w zawodach i turniejach rangi regio-
nalnej, wojewódzkiej i ogólnopolskiej, 
między innymi w: „Mistrzostwach Polski 
Północnej”, „Washi Cup w edycji wielo-
etapowej część IV-1, „Pucharze Pol-
ski Kenbukai”, „Mistrzostwach Re-
gionu Czaplińskiego Sztuk i Sportów 
Walki – Washi Cup III-4”, „Smerfik 
Cup”, w organizacji zawodów wła-
snych, tj. „Otwartych Mistrzostwach 
Województwa Zachodniopomorskie-
go”, w obozach i seminariach: „Obozie 
Letnim Polskiej Federacji Kyokushin 
Karate – Tuchola 2024”,  „Semina-
rium kumite oraz instruktorskim COS 
Wałcz”, seminarium szkoleniowym 
organizowanym przez Klub Karate 
w Przybiernowie, które prowadził zapro-
szony gość Shihan Mariusz TRACZYK, 
6 dan, mieszkający od 30 lat w Stanach 
Zjednoczonych, seminarium własne-
go w Międzyzdrojach z Shihan Arturem 
WILENTO 5 dan Wiceprezesem Polskiej 
Federacji Kyokushin Karate.  Były to naj-
ważniejsze przedsięwzięcia, w których 
brali udział członkowie naszego klubu.

PODSUMOWANIE MKS BUSHIDO ZA 2024 ROK
27 lutego br. w Międzyzdrojskim Klubie Sportowym Bushido dokonano podsumowania  i oceny osiągnięć oraz 
udziału członków w zawodach, turniejach, seminariach i obozach szkoleniowych. 

Łącznie zawodnicy Międzyzdrojskiego  
Klubu Sportowego Bushido w 2024 r.  zdo-
byli:  8 złotych, 7 srebrnych i 12 brązo-
wych medali. W tym zawodniczka na-
szego Klubu na Mistrzostwach Polski 

Północnej zdobyła pierwsze miejsce 
w swej kategorii wiekowej i wagowej, 
otrzymując tytuł Mistrzyni Polski Północ-
nej, a zawodnicy klubu podczas Pucha-
ru Polski Kenbukai zajęli drugie i trzecie 
miejsce medalowe.

To tylko niektóre osiągnięcia naszych 
zawodników w 2024 roku.

 Aby osiągać dobre wyniki trzeba wło-

żyć wiele wysiłku podczas treningów, 
a także w samodoskonalenie się. Wy-
sokie wyniki naszego Klubu osiągane są 
także dzięki instruktorom, którzy wkłada-
ją dużo pracy w realizację metod trenin-

gowych. 
Udział w zawodach i turniejach, 

a także w innych przedsięwzięciach 
szkoleniowych możliwy był dzięki 
przyznanemu dofinansowaniu na 
2024 rok przez Gminę Międzyzdroje.

Podziękowania należą się rodzi-
com, którzy wspierają działania Za-
rządu Klubu. To oni pomagają Za-
rządowi przy organizacji zawodów, 
a także w opiece nad zawodnikami. 

Działania Klubu podparte są dobrą 
współpracą z Urzędem Miasta Mię-

dzyzdroje oraz Radą Miejską. 
Drugie podsumowanie odbyło się 

w dniu 01.03.2025 r. podczas zawodów 
w Złocieńcu gdzie Zarząd Federacji po-
dziękował naszemu klubowi za wkład 
i wysiłek w rozwój karate, a także za pro-
fesjonalną organizację zawodów i szko-
leń. 

Zarząd MKS Bushido

1 marca w Międzynarodowym Domu 
Kultury w Międzyzdrojach została zorga-
nizowana uroczysta gala podsumowania 
sezonu 2024 Akademii Lekkoatletycz-
nej Międzyzdroje. W uroczystości wzięli 
udział zawodnicy, rodzice oraz zaprosze-
ni goście. Na początku spotkania prezes 
AL Międzyzdroje podziękował zarządowi 
za pomoc w bieżącej działalności klubu, 
następnie wręczono podziękowania ro-
dzicom, którzy byli najbardziej zaanga-
żowani w rozwój stowarzyszenia. Nie 
zabrakło również podziękowań dla osób, 
firm i instytucji, które wspierały finanso-
wo nasze stowarzyszenie. 

W dalszej części spotkania przed-
stawiono grupy treningowe, w których 
obecnie trenuje prawie 60 zawodników 
i zawodniczek. Przedstawiono głów-
ne projekty, które zostały zrealizowane 
w 2024 r. przy udziale środków zewnętrz-
nych. Wymienione zostały wszystkie wy-
jazdowe imprezy sportowe, w których 
uczestniczyli zawodnicy naszego klubu 
oraz imprezy sportowe, które zostały 
zrealizowane na terenie gminy Międzyz-
droje. Po części oficjalnej Zarząd AL 
Międzyzdroje podziękował Mateuszowi 
Bobkowi, burmistrzowi Międzyzdrojów 
za wsparcie finansowe w ramach otrzy-
mywanej dotacji Gminnej. 

Podsumowanie sezonu 2024 AL Międzyzdroje

Wręczone zostały nagrody i wyróż-
nienia dla najlepszych zawodniczek 
i zawodników Akademii Lekkoatletycz-
nej Międzyzdroje oraz wyróżnienia dla 
wszystkich zawodników. 

Najlepszą zawodniczką w 2024 roku 
została Hanna Owczaruk, która zdobyła 
łącznie cztery medale Mistrzostw Polski 
(dwa indywidualnie i dwa w sztafecie). 

Wydarzenie dofinansowane zostało 
z Budżetu Gminy Międzyzdroje.

TOP 12 zawodniczek i zawodników AL 
Międzyzdroje w 2024: Hanna Owczaruk 
U18, Maja Czajkowska U16, Nela Zyg-
munt U18 , Kacper Caban U18, Aleksan-
dra Cieśla U18, Zuzanna Ziomko U20, 
Natalia Kacprzyk U18, Liliana Leszczyń-
ska U14, Weronika Leszczyńska U14, 
Faustyna Kmera U16, Paulina Młyńska 
U18, Iga Kowalska U14.

Zarząd
AL Międzyzdroje
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W ramach Funduszu w gminie funkcjo-
nują trzy linie komunikacyjne o łącznej 
długości 40 km - w tym dwie funkcjonu-
jące od 1 stycznia 2025 na trasach Lubin 
– Międzyzdroje – Lubin (od poniedziałku 
do piątku) oraz  Lubin – Międzyzdroje – 
Lubin (w soboty). Od marca bieżącego 
roku jest to również linia na trasie Lu-
bin – Świnoujście – Lubin (przez Mię-
dzyzdroje). Podróżujący dojadą nową 
linią do ronda w Łunowie, gdzie będą 
mogli przesiąść się do autobusu linii nr 
10 Zakładu Komunikacji Miejskiej Świ-
noujście. 

Lubin,  Świnoujście,  Międzyzdroje 
-  mamy nową l inię komunikacyjną!
Gmina Międzyzdroje uzyskała dofinansowanie w ramach Funduszu  
Przewozów Autobusowych na kwotę 181 932,00 zł. 

- Z myślą o naszych mieszkańcach 
chcemy usprawnić linie komunikacyjne 
na trasie Sołectwo Lubin – Międzyzdroje 
– Świnoujście. Połączenie to umożliwia 
m.in. bezpośredni dojazd seniorom do 
szpitala miejskiego i centrum handlowego,  
a młodzieży – do szkół ponadpodstawowych 
w Świnoujściu.  Serdecznie dziękuję 
Wicewojewodzie Zachodniopomorskiemu 
Bartoszowi Brożyńskiemu, Pani Prezy-
dent  Świnoujśc ia  Joannie  Agatow-
skiej ,  a także radnym Rady Miasta 
w Świnoujśc iu oraz Rady Miejsk ie j  
w Międzyzdrojach za owocną współpracę  
– mówi burmistrz Mateusz Bobek.

Biuro Burmistrza Międzyzdrojów

            Przystanek SOBOTA             Przystanek

Lubin  5:50 7:35 8:30 9:20 11:20 16:05 17:20 9:35 Lubin  6:50 14:20
Lubin Dolny 5:51 7:36 8:31 9:21 11:21 16:06 17:21 9:36 Lubin Dolny 6:51 14:21
Wapnica 5:54 7:39 8:34 9:24 11:24 16:09 17:24 9:39 Wapnica 6:54 14:24
Wapnica Jez.Turkusowe 5:55 7:40 8:35 9:25 11:25 16:10 17:25 9:40 Wapnica Jez.Turkusowe 6:55 14:25
Wicko 5:57 7:42 8:37 9:27 11:27 16:12 17:27 9:42 Wicko 6:57 14:27
Zalesie 5:59 7:44 8:39 9:29 11:29 16:14 17:29 9:44 Zalesie 6:59 14:29
Międzyzdroje Rondo 6:04 7:49 8:44 9:34 11:34 16:19 17:34 9:49 Międzyzdroje Rondo 7:04 14:34
Międzyzdroje Ogródki 6:05 7:50 8:45 9:35 11:35 16:20 17:35 9:50 Międzyzdroje Ogródki 7:05 14:35
Międzyzdroje Muzeum 6:06 7:51 8:46 9:36 11:36 16:21 17:36 9:51 Międzyzdroje Muzeum 7:06 14:36
Międzyzd. Straż Pożarna 6:07 7:52 8:47 9:37 11:37 16:22 17:37 9:52 Międzyzdroje Muzeum 7:07 14:37
Międzyzd. Dworzec PKP 6:09 7:54 8:49 9:39 11:39 16:24 17:39 9:54 Międzyzdroje Ogródki 7:08 14:38

Międzyzdroje Rondo 7:09 14:39
Lubiewo 7:11 14:41
Przystań Żeglarska 7:15 14:45
Rondo Łunowo 7:19 14:49

            Przystanek SOBOTA             Przystanek

Międzyzd. Dworzec PKP 6:30 7:15 9:00 10:50 13:20 16:55 18:30 12:00 Rondo Łunowo 8:00 15:30
Międzyzd. Straż Pożarna 6:32 7:17 9:02 10:52 13:22 16:57 18:32 12:02 Przystań Żeglarska 8:04 15:34
Międzyzdroje Muzeum 6:33 7:18 9:03 10:53 13:23 16:58 18:33 12:03 Lubiewo 8:08 15:38
Międzyzdroje Ogródki 6:34 7:19 9:04 10:54 13:24 16:59 18:34 12:04 Międzyzdroje Rondo 8:10 15:40
Międzyzdroje Rondo 6:35 7:20 9:05 10:55 13:25 17:00 18:35 12:05 Międzyzdroje Ogródki 8:11 15:41
Zalesie 6:40 7:25 9:10 11:00 13:30 17:05 18:40 12:10 Międzyzdroje Muzeum 8:12 15:42
Wicko 6:42 7:27 9:12 11:02 13:32 17:07 18:42 12:12 Międzyzdroje Muzeum 8:13 15:43
Wapnica Jez.Turkusowe 6:44 7:29 9:14 11:04 13:34 17:09 18:44 12:14 Międzyzdroje Ogródki 8:14 15:44
Wapnica 6:45 7:30 9:15 11:05 13:35 17:10 18:45 12:15 Międzyzdroje Rondo 8:15 15:45
Lubin Dolny 6:48 7:33 9:18 11:08 13:38 17:13 18:48 12:18 Zalesie 8:20 15:50
Lubin  6:49 7:34 9:19 11:09 13:39 17:14 18:49 12:19 Wicko 8:22 15:52

Wapnica Jez. Turkusowe 8:24 15:54
Wapnica 8:25 15:55
Lubin Dolny 8:28 15:58
Lubin  8:29 15:59

PRZEWOŹNIK: Emilbus Sp. z o. o. ul.Wyb. Władysława IV18a 72-600 Świnoujście           tel: 
913213100, kom:601779082

TRASA : Lubin - Wapnica - Wicko - Międzyzdroje 
TRASA : Lubin- Wapnica- Wicko - Międzyzdroje- Łunowo Rondo 

skomunikowany do Świnoujścia przez ul.Grunwaldzka-
Nowokarsiborska/Plac Kościelny/Szpital/Kapitanat Portu

   ROZKŁAD JAZDY WAŻNY OD 11.03.2025 r. DO 31.12.2025r.

TRASA : Międzyzdroje - Wicko - Wapnica - Lubin
TRASA : Łunowo Rondo- Międzyzdroje- Wicko-Wapnica-Lubin 

skomunikowany ze Świnoujścia przez Kapitanat Portu/Szpital/         
Plac Kościelny/Grunwaldzka-Nowokarsiborska

KURSUJE W DNI ROBOCZE OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU KURSUJE W DNI ROBOCZE OD 
PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU 

KURSUJE W DNI ROBOCZE OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU KURSUJE W DNI ROBOCZE OD 
PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU 

PRZEWOŹNIK: Emilbus Sp. z o. o. ul.Wyb. Władysława IV18a 72-600 Świnoujście           tel: 
913213100, kom:601779082

   ROZKŁAD JAZDY WAŻNY OD 11.03.2025 r. DO 31.12.2025r.

            Przystanek SOBOTA             Przystanek

Lubin  5:50 7:35 8:30 9:20 11:20 16:05 17:20 9:35 Lubin  6:50 14:20
Lubin Dolny 5:51 7:36 8:31 9:21 11:21 16:06 17:21 9:36 Lubin Dolny 6:51 14:21
Wapnica 5:54 7:39 8:34 9:24 11:24 16:09 17:24 9:39 Wapnica 6:54 14:24
Wapnica Jez.Turkusowe 5:55 7:40 8:35 9:25 11:25 16:10 17:25 9:40 Wapnica Jez.Turkusowe 6:55 14:25
Wicko 5:57 7:42 8:37 9:27 11:27 16:12 17:27 9:42 Wicko 6:57 14:27
Zalesie 5:59 7:44 8:39 9:29 11:29 16:14 17:29 9:44 Zalesie 6:59 14:29
Międzyzdroje Rondo 6:04 7:49 8:44 9:34 11:34 16:19 17:34 9:49 Międzyzdroje Rondo 7:04 14:34
Międzyzdroje Ogródki 6:05 7:50 8:45 9:35 11:35 16:20 17:35 9:50 Międzyzdroje Ogródki 7:05 14:35
Międzyzdroje Muzeum 6:06 7:51 8:46 9:36 11:36 16:21 17:36 9:51 Międzyzdroje Muzeum 7:06 14:36
Międzyzd. Straż Pożarna 6:07 7:52 8:47 9:37 11:37 16:22 17:37 9:52 Międzyzdroje Muzeum 7:07 14:37
Międzyzd. Dworzec PKP 6:09 7:54 8:49 9:39 11:39 16:24 17:39 9:54 Międzyzdroje Ogródki 7:08 14:38

Międzyzdroje Rondo 7:09 14:39
Lubiewo 7:11 14:41
Przystań Żeglarska 7:15 14:45
Rondo Łunowo 7:19 14:49

            Przystanek SOBOTA             Przystanek

Międzyzd. Dworzec PKP 6:30 7:15 9:00 10:50 13:20 16:55 18:30 12:00 Rondo Łunowo 8:00 15:30
Międzyzd. Straż Pożarna 6:32 7:17 9:02 10:52 13:22 16:57 18:32 12:02 Przystań Żeglarska 8:04 15:34
Międzyzdroje Muzeum 6:33 7:18 9:03 10:53 13:23 16:58 18:33 12:03 Lubiewo 8:08 15:38
Międzyzdroje Ogródki 6:34 7:19 9:04 10:54 13:24 16:59 18:34 12:04 Międzyzdroje Rondo 8:10 15:40
Międzyzdroje Rondo 6:35 7:20 9:05 10:55 13:25 17:00 18:35 12:05 Międzyzdroje Ogródki 8:11 15:41
Zalesie 6:40 7:25 9:10 11:00 13:30 17:05 18:40 12:10 Międzyzdroje Muzeum 8:12 15:42
Wicko 6:42 7:27 9:12 11:02 13:32 17:07 18:42 12:12 Międzyzdroje Muzeum 8:13 15:43
Wapnica Jez.Turkusowe 6:44 7:29 9:14 11:04 13:34 17:09 18:44 12:14 Międzyzdroje Ogródki 8:14 15:44
Wapnica 6:45 7:30 9:15 11:05 13:35 17:10 18:45 12:15 Międzyzdroje Rondo 8:15 15:45
Lubin Dolny 6:48 7:33 9:18 11:08 13:38 17:13 18:48 12:18 Zalesie 8:20 15:50
Lubin  6:49 7:34 9:19 11:09 13:39 17:14 18:49 12:19 Wicko 8:22 15:52

Wapnica Jez. Turkusowe 8:24 15:54
Wapnica 8:25 15:55
Lubin Dolny 8:28 15:58
Lubin  8:29 15:59

PRZEWOŹNIK: Emilbus Sp. z o. o. ul.Wyb. Władysława IV18a 72-600 Świnoujście           tel: 
913213100, kom:601779082

TRASA : Lubin - Wapnica - Wicko - Międzyzdroje 
TRASA : Lubin- Wapnica- Wicko - Międzyzdroje- Łunowo Rondo 

skomunikowany do Świnoujścia przez ul.Grunwaldzka-
Nowokarsiborska/Plac Kościelny/Szpital/Kapitanat Portu

   ROZKŁAD JAZDY WAŻNY OD 11.03.2025 r. DO 31.12.2025r.

TRASA : Międzyzdroje - Wicko - Wapnica - Lubin
TRASA : Łunowo Rondo- Międzyzdroje- Wicko-Wapnica-Lubin 

skomunikowany ze Świnoujścia przez Kapitanat Portu/Szpital/         
Plac Kościelny/Grunwaldzka-Nowokarsiborska

KURSUJE W DNI ROBOCZE OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU KURSUJE W DNI ROBOCZE OD 
PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU 

KURSUJE W DNI ROBOCZE OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU KURSUJE W DNI ROBOCZE OD 
PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU 

PRZEWOŹNIK: Emilbus Sp. z o. o. ul.Wyb. Władysława IV18a 72-600 Świnoujście           tel: 
913213100, kom:601779082

   ROZKŁAD JAZDY WAŻNY OD 11.03.2025 r. DO 31.12.2025r.
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REKREACJA, KULTURA

 Kalendarz imprez kwiecień 2025 r.
4 kwietnia (piątek)

• 	Stand-up Wojciech Kamiński
	 godz. 19:00, Międzynarodowy Dom 	
	 Kultury  
	 bilety w cenie 50 zł, dla posiadaczy 	
	 MKM wstęp wolny

6 kwietnia (niedziela)

• 	Międzyzdrojska Liga Biegowa 
	 – III edycja 2024 / 2025
	 start godz. 12:00, trasa ok. 7 km, 		
	 Golden Tulip Residence
	 zapisy na protiming24.pl/startmeta/

11 kwietnia (piątek)

• 	VIII Festiwal Twórczości Niepełno-	
	 sprawnego Aktora pt. „30 lat Minęło”
	 godz. 11:00, Międzynarodowy Dom 	
	 Kultury  

12 kwietnia (sobota)

• Rodzinne Poszukiwanie 
	 Wielkanocnych Jajek
	 godz. 10:00, Międzynarodowy 
	 Dom Kultury  

• 	Bieg rodzinny na orientację pn. 
	 „Poznaj Międzyzdroje” 
	 start godz. 17:00, Golden Tulip 
	 Residence
	 zapisy na : https://elektronicznezapisy.
	 pl/event/13063.html

•	 Bieg Nocny „Biegnij Nocą”
	 start godz. 20:00, Golden Tulip 
	 Residence
	 zapisy na : https://elektronicznezapisy.
	 pl/event/13062.html

14 kwietnia (poniedziałek)

• 	Wielkanocne warsztaty plastyczne
	 godz. 16:00, Miejska Biblioteka 
	 Publiczna 

23 kwietnia (środa)

• 	Warsztaty sensoplastyczne
	 godz. 16:00 - 16:45, Miejska 
	 Biblioteka Publiczna
	 akcja skierowana do dzieci w wieku 
	 5 i 6 lat

24 kwietnia (czwartek)

• 	Spotkanie w ramach Dyskusyjnego 	
	 Klubu Książki  - chaos i anarchia oraz 

	 szansa na nowe życie na podstawie 	
	 książki pt. „Noc w Caracas” 
	 godz. 16:00, Miejska Biblioteka 
	 Publiczna

25 kwietnia (piątek)

• 	Wirtualna rzeczywistość w bibliotece
	 godz. 15:00, Miejska Biblioteka 
	 Publiczna

• 	Koncert muzyki fortepianowej 
	 w wykonaniu Zofii Nowickiej
	 godz.17:00, Międzynarodowy 
	 Dom Kultury

26 kwietnia (sobota)

• 	Dzień Ziemi w Międzyzdrojach 
	 -  Nasza Moc, Nasza Planeta. 
	 Odnawialna energia od teraz 
	 godz. 10:00 – 13:00, ekologiczna 
	 gra miejska, promenada, 
	 Aleja Gwiazd - promenada

• Pociąg do książki, książka do pociągu, 
	 czyli kiermasz książek od 1 zł
 	 godz. 10:00 – 14:00, przy Informacji 	
	 Turystycznej na promenadzie

Referat Promocji, Kultury i Turystyki
Urząd Miejski w Międzyzdrojach
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SZLAKIEM MEWCI EWCI

Nadesłano 106 prac, tylko jedna z nich 
nie spełniła kryterium, ponieważ nie zosta-
ło określone umiejscowienie rzeźby w tere-
nie. Do oceny prac komisja dopuściła więc 
105 prac plastycznych wykonanych w róż-
nych technikach graficznych, choć przewa-
żały prace wykonane kredką. Przy ocenie  
komisja wzięła pod uwagę  przede wszyst-
kim oryginalność i kreatywność autora pra-
cy oraz możliwość wykonania rzeźby na 
podstawie wizji autora i posadowienia jej 
w zaproponowanej przestrzeni publicznej 
na terenie Gminy Międzyzdroje. Pomysłów 
nie brakowało.  Była Mewcia Ewcia harcerz, 
aptekarka, lekarka, ratowniczka i wiele, wie-
le innych. Komisja miała nie lada zadanie, by 
wybrać tylko 5 najlepszych projektów.

Po dokonaniu oceny prac konkursowych 
wyłoniono następujących zwycięzców: 

I miejsce – Wiktor Kozdroń – Sanok. 
Mewcia Ewcia – turystka -  z plecakiem, 
wędrująca szlakiem WPN na Kawczą Górę, 
miejsce posadowienia – na szlaku na Kaw-
czą Górę 

II miejsce  – Emilia Czmoch - Między- 
zdroje. Mewcia Ewcia  - urzędniczka – z łań-
cuchem Burmistrza i aktówką Sprawy Urzę-
dowe z logo Gminy, miejsce posadowienia 
przy Ratuszu

III miejsce – Julia Kapusta - Wolin. Mew-
cia Ewcia  - śpiewająca Gwiazda – stoją-
ca na odcisku swojej nogi, z mikrofonem 
w ręce i podnosząca prawe skrzydło witając 
przybyłych na Aleję – umiejscowienie rzeź-
by – przy wejściu na  Aleję Gwiazd   

IV miejsce – Maja Żerkowska - Wicko. 
Mewcia Ewcia  - rowerzystka – na rowerze 

KONKURS PLASTYCZNY MEWCIA EWCIA ROZSTRZYGNIĘTY!
7 marca br. zakończył się konkurs plastyczny na wizję rzeźby z brązu - postaci Mewci Ewci promującej szlak turystyczny 
pn. „Szlakiem Mewci Ewci”. W piątek 14 marca br. powołana komisja konkursowa, zgodnie z regulaminem ogłoszonego 
konkursu, dokonała oceny nadesłanych prac oraz rozstrzygnięcia. 

w kasku z plecakiem – miejsce posadowienia  
– na ścieżce rowerowej w Dolinie Trzciągow-
skiej

V miejsce  – Magdalena Holcer - Między- 
zdroje. Mewcia Ewcia – ratowniczka – ubra-
na w strój ratowniczki z kołem ratunkowym, 

do przygotowania koncepcji posadowie-
nia w przestrzeni publicznej Międzyzdro-
jów  3 rzeźb Mewci Ewci.

- Gratuluję serdecznie wszystkim uczest-
nikom i  zapraszam do MDK na wręczenie 
nagród w piątek 28 marca na godz. 15:00. 

lornetką,  w czapeczce z daszkiem i koszulce 
WOPR – miejsce posadowienia – na prome-
nadzie

Zgodnie z regulaminem konkursu pierwsze 
trzy nagrodzone prace zostaną wykorzystane 

Szczególne podziękowania dla naszych szkół  
za wsparcie i pomoc w realizacji konkursu  – 
podziękował burmistrz Mateusz Bobek. 

Anetta Czyżak
UM Międzyzdroje 


